

# “骏马”归园！160年来第一件！

新华社北京12月1日电（记者 施雨岑 罗森）160年前，圆明园惨遭焚掠，自此下落不明的马首铜像12月1日回归故园。国家文物局当天正式将圆明园马首铜像划拨北京市海淀区圆明园管理处收藏，宣告这匹“骏马”成为第一件回归圆明园的流失海外重要文物。

马首铜像的“回归之路”凝聚了多方努力——2007年，它现身拍卖市场，被港澳知名企业家、爱国人士何鸿燊出资购回；2019年，在国家文物局积极推动下，何鸿燊决定将圆明园马首铜像正式捐赠国家文物局；在捐赠仪式上，国家文物局局长刘玉珠宣布，

要送马首铜像“回家”，回到原属地圆明园。

刘玉珠介绍说，一年来，国家文物局和北京市各有关方面选定圆明园正觉寺作为展示场地，确定文殊亭作为马首展区，并且克服疫情影响，实施展示提升与安防改造工程，使正觉寺具备了文物安全与展览条件。

1日，《百年梦圆——圆明园马首铜像回归展》亮相正觉寺。展览以马首回归为主线，分为圆明重光、万园之园、马首回归三个单元，展出文物、照片等共约100组件，将作为正觉寺基本陈列持续展出。



12月1日，参观者在展厅内观看马首铜像。

## WCBA：东莞新彤盛胜山西王



12月1日，东莞新彤盛队球员沈怡（左）在比赛中突破。

当日，在2020~2021赛季中国女子篮球联赛（呼和浩特赛区）常规赛第二阶段第11轮比赛中，东莞新彤盛队以69:56战胜山西王队。

新华社记者 刘磊 摄

## 拍卖公告

豫金拍公【2020】第1209号

受有关单位委托，我公司将于2020年12月9日上午10时整在周口市人民路东段中国人寿保险公司七楼会议室公开拍卖轿车两辆。标的详情请与本公司联系咨询。

有意竞买者，请于2020年12月8日17时前将规定数额的竞买保证金汇入河南金帝拍卖有限公司指定账户（名称：河南金帝拍卖有限公司，账号：16552101040001883，开户行：

农行周口西城支行）。保证金以银行实际到账为准，若不成交全额无息退还，并持有效证件到河南金帝拍卖有限公司办理竞买手续。

标的展示时间：自拍卖公告之日起  
标的展示地点：标的所在地  
拍卖咨询电话：13393926368  
公司网址：www.hnjdp.com  
公司邮箱：jdpmhn@163.com

河南金帝拍卖有限公司  
2020年12月2日

## 前阿森纳球星威尔希尔：不排除来美国足球大联盟踢球

新华社华盛顿11月30日电（记者 王集旻）据当地媒体30日报道，前英超阿森纳队球星威尔希尔表示，不排除去美国足球大联盟踢球的可能性。

威尔希尔曾经是阿森纳队的中场主力，后来转会到西汉姆联队，不过这两年由于伤病原因一直未能成为球队主力，10月已经同西汉姆联队解约，成为自由球员，目前在寻找下家。

现年28岁的威尔希尔坦言自己去顶级俱乐部的可能性已经不大，对于下一支加盟球队的级别必须保持现实。

“我曾经效力过顶级俱乐部，也在中小球队踢过。说实话我已经不太可能去顶级俱乐部踢球，我会寻找一个最适合我的地方，或许还在英格兰，或许是西班牙，美国足球大联盟也是我考虑的对象，我愿意尝试新鲜的事物。”威尔希尔说。

不久前他在接受采访时曾表示美国足球大联盟发展非常迅速，如果机会合适，他愿意来大联盟踢球。

威尔希尔年少成名，他在2008年首次代表阿森纳队亮相英超联赛时，年仅16岁256天，是阿森纳队历史上最年轻的出场球员。

## 巨型五环标志重返东京湾

新华社东京12月1日电（记者 王子江）今年初为庆祝奥运会倒计时6个月设立的巨大的五环标志1日重新被竖立在东京湾海面上，再次显示了日本保证东京奥运会如期举办的决心。

当天清晨，一艘驳船载着高15.3米、宽32.6米的五环驶回东京湾，停泊在东京东部台场海滨公园外的海面上，后面几百米处就是东京的另一座地标建筑彩虹桥。东京都政府将在当天晚上举行简单的亮灯仪式，在明年奥运会闭幕前，它每晚都会准时亮起。

这座钢制五环标志重达

69吨，整体装有发光设备，它最初在今年1月17日设置在此处，1月24日，也就是距推迟前的东京奥运会开幕正好6个月时，东京奥组委和东京都政府为它举行了隆重的亮灯仪式，在点亮五环的瞬间，还燃放了10分钟的烟花。

今年8月6日，这座巨大的标志被移走，送往原制作单位进行了为期四个月的检修。据透露，五环标志在检修期间，原来是灰色的背面也被涂上了五种颜色。

明年8月8日东京奥运会闭幕后，这座标志将被移走，代之以一座同样巨大的残奥会会标。